

“脱欧”协议引发英国内阁辞职潮

特雷莎·梅或面临不信任投票

综合新华社电 在英国内阁11月15日经历又一场人事地震之后,英国首相特雷莎·梅或将面临不信任投票的危险。消息称,已有保守党议员呼吁罢免特雷莎·梅。

11月15日,英国“脱欧”事务大臣多米尼克·拉布、北爱尔兰事务大臣沙利什·瓦拉、就业与养老金大臣埃斯特·麦克维以及“脱欧”事务次长和国会私人秘书相继辞职,以此来反对特雷莎·梅政府与欧盟达成的“脱欧”协议草案。

据报道,欧洲理事会主席图斯克在15日上午会见欧盟“脱欧”谈判首席代表歇尔·巴尼耶后告诉记者,将于本月25日举

行欧盟峰会,以敲定和正式落实“脱欧”协议。尽管特雷莎·梅14日宣布该草案已获得内阁支持,但随即多名大臣辞职。

现年44岁的拉布是一名坚定的“脱欧派”。他在当日发表的声明中说,自己不能“昧着良心”支持“脱欧”协议草案。

他批评草案中有关解决爱尔兰边界问题及英国继续留在欧盟关税同盟等内容,认为这将无法让英国真正“脱欧”。他还指出,“脱欧”协议并未尊重英国全民公投的结果。

麦克维在辞职信中说,自己无法对这份“脱欧”协议草案投赞成票,因此除了辞职之外别

无他法。她批评英国将支付给欧盟巨额“分手费”、英国可能永久留在欧盟关税同盟等内容。

14日,英国首相特雷莎·梅在结束长达5个小时的内阁会议后说,英国与欧盟达成的“脱欧”协议草案内容已经得到英国内阁成员支持。但她同时强调,内阁成员进行了“激烈讨论”。

最新发布的“脱欧”协议草案中规定,确保在北爱尔兰与爱尔兰共和国边界不设置“硬边境”。在英欧协商出爱尔兰边境问题更好的解决方案前,联合王国的各部分都将留在欧盟关税同盟中,继续享受贸易零关税待遇。

值得注意的是,“脱欧”协议

签署前仍需英国议会与欧盟各成员国分别表决通过。此前,英国议会部分议员曾威胁将阻挠该协议在议会通过。

英国于2016年就“脱欧”问题举行全民公投。2017年3月29日,英国正式向欧盟递交“脱欧”信函。根据英国与欧盟的协议,英国将在明年3月29日正式退出欧盟。

“脱欧”派保守党成员安妮·玛丽·莫里斯15日告诉英国广播公司(BBC),她相信超过48名同事已经写信给保守党后座议员格雷厄姆·布雷迪爵士,要求对特雷莎·梅进行不信任投票。她呼吁罢免特雷莎·梅,并认为这才是英国“脱欧”的必要条件。

美对古巴26个实体实施制裁

据新华社华盛顿11月14日电(记者刘品然 朱东阳)美国国务院14日宣布将对26个古巴实体实施制裁,制裁将于当地时间15日起生效。

美国国务院发布的公告称,受制裁的26个实体都与古巴军事和情报部门有关,其中16个为宾馆,美方认为这些宾馆均为古巴军方所有。

公告说,美国公民和企业将禁止与受制裁实体进行直接金融交易。此外,美方将定期更新受制裁古巴实体的名单。

对于美国实施的制裁,古巴曾多次表态强烈反对。

1959年古巴革命后,美国政府曾对古巴采取敌视政策。1961年,美古断绝外交关系。次年,时任美国总统肯尼迪签署法令,对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年7月,两国正式恢复外交关系,但美国没有全面解除对古巴的封锁。特朗普2017年1月就任美国总统后,美国政府收紧对古政策。

美众议院共和党选出少数党领袖

新华社华盛顿11月14日电(记者刘阳 徐剑梅)美国众议院共和党14日选举现多数党领袖凯文·麦卡锡为新一届国会众议院少数党领袖。

麦卡锡当天以159票支持、43票反对的结果当选新一届众议院少数党领袖。现众议院多数党党鞭史蒂夫·斯卡利斯当选新一届众议院少数党党鞭。

在刚过去的中期选举中,共和党失去众议院多数席位,从多数党变为少数党,因此失去众议院议长职位,且领导层职务名称由当前多数党领袖、党鞭相应变为少数党领袖、党鞭。

根据规则,少数党领袖只需要党内议员进行选举,而众议院议长则需要众议院全体议员进行表决,一般从多数党领导层中产生,现少数党领袖、民主党人南希·佩洛西是新一届众议院议长呼声最高人选。

国会参议院两党议员当天也选出各自党内领袖,现任多数党领袖麦康奈尔和少数党领袖舒默均得以连任。

沙特记者卡舒吉被肢解 5名官员面临死刑

本报讯 沙特公共检察官周四在一份声明中证实,针对涉嫌沙特记者遇害案的相关人员,目前已有11人被起诉,21人被拘留,他将寻求对5名涉嫌杀害卡舒吉的嫌犯判处死刑。

检察官还称,卡舒吉是在沙特驻伊斯坦布尔领馆内被人麻醉并肢解的。沙特王储萨勒曼并未牵涉本案。

卡舒吉遇害前为《华盛顿邮报》等多家媒体供稿,他于10月2日进入沙特驻伊斯坦布尔领事馆办理结婚相关手续后再也没有出来。

卡舒吉事件引发世界各国关注,国际各方说法不一。沙特已承认卡舒吉死于“谋杀”,然而其遗体至今未被发现。

(梁毅)

文在寅让普京苦等

却在和彭斯会晤时等到睡着

本报讯 当地时间11月14日,正在新加坡访问的韩国总统文在寅同俄罗斯总统普京举行会谈。因为多次迟到被称为“迟到大王”的普京提前到了,而文在寅5分钟之后才现身会场。此外,美国媒体人 Josh Rogin 11月15日在社交媒体上发图文称,文在寅约好时间与美国副总统彭斯会晤,但后者迟到15分钟。Josh Rogin 称,文在寅等都睡着了。

当地时间14日,正在新加坡访问的韩国总统文在寅同俄罗斯总统普京举行会谈。韩国《中央日报》指出,这次首脑会谈,经常性迟到的普京提前到了,文在寅5分钟之后才现身会场。

要知道,去年两人会谈时,普京曾迟到34分钟。而今年6月22日文在寅对俄罗斯进行国事访问时,普京足足迟到50分钟。

韩媒纽西斯通讯社盘点说,普京迟到的新闻并不少见。韩国前总统朴槿惠也曾经经历过两次普京的迟到。此外,普京曾于2014年会见德国总理默克尔时迟到4个小时,2016年与日本首相安倍晋三举行会谈时迟到两个小时。

当地时间15日,正在新加坡参加东盟系列峰会的韩国总统文在寅与美国副总统彭斯进行了会晤,有现场人士曝光了会晤之前的一个小插曲:文在寅睡着了。

15日,美国媒体人《华盛顿邮报》专栏作家 Josh Rogin 在推特上发文称,“韩国总统文在寅等了15分钟才等到美国副总统



↑会晤彭斯前,文在寅竟然睡着了。

←照片显示,普京与随行人员在说些什么,韩国外长康京和站在另一侧,神情严肃。

图片来自观察者网

彭斯的出现,他完全睡着了”。过了一会儿,彭斯到达现场后与文在寅会晤并合影, Josh Rogin 又发了一条推特称,“一切

顺利,彭斯到了,文在寅从他的睡梦中醒来”。

彭斯当天与文在寅会谈后告诉记者,美国总统特朗普计划

明年与朝鲜最高领导人金正恩会晤,会晤场所和具体时间仍在制定当中。

(环球)

日本急于解决日俄领土争端

先还两个岛也可以

据新华社北京11月15日电 综合新华社驻外记者报道:俄罗斯总统普京和日本首相安倍晋三14日晚在新加坡举行首脑会谈,双方商定以1956年《苏日共同宣言》为基础,加快和平条约谈判进程。

多家俄罗斯媒体14日报道说,这一表态说明俄日两国同意按照《苏日共同宣言》“先条约后还岛”的原则推进谈判。

苏联和日本曾于1956年签署《苏日共同宣言》,结束战争状态,恢复外交关系。该宣言的第九条规定,苏日将继续就缔结和平条约进行谈判,在和平条约缔结后苏联将把齿舞岛、色丹岛还给日本。但此后日本一直主张将齿舞、色丹、国后、择捉四岛全部还给日本,导致和平条约谈判陷入僵局。

普京和安倍是在新加坡举

行的东亚合作领导人系列会议期间举行的这次会谈。日本媒体报道说,会谈进行了一个半小时。安倍在会谈结束后对媒体表示,两国将在信任的基础上解决领土问题,缔结和平条约,他和普京都有强烈意愿结束二战结束70多年来遗留的问题。

克里姆林宫网站14日发布消息说,普京在与安倍会谈时表示,俄日关系正不断向前发展,两国

领导人保持经常接触,俄方愿与日方讨论所有合作方针,其中包括日方认定的优先合作方针。

日本北海道以北的齿舞、色丹、国后、择捉四岛被日本称为北方四岛,俄罗斯称之为南千岛群岛。这些岛屿二战前属于日本,二战后被苏联占领,苏联解体后俄罗斯作为继承国实际控制。俄日因这些岛屿的归属问题争议严重,双方至今未缔结和平条约。